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Člen medicínsko–farmaceutického klastru NANOMEDIC

Klinika gerontologická, nefrologická a metabolická je interní klinika,
která poskytuje ambulantní a ústavní léčebnou péči se zvláštním zaměře-
ním na akutní diagnostiku a léčbu nemocných s poruchami metabolismu
a výživy, intenzivní metabolickou péči, péči o kriticky nemocné s interními
diagnózami a interními komplikacemi chirurgických a traumatologických
onemocnění, zajištění nemocných vyžadujících parenterální a enterální výživu,
zejména v komplikovaných situacích, speciální diagnostiku a terapii chorob
látkové výměny a výživy (diabetologie, obezitologie, poruchy metabolismu
lipidů), diagnostiku a léčbu akutních stavů ve stáří, diagnostiku a léčbu inter-
ních onemocnění se zvláštním zaměřením na interní choroby ve stáří
a problematiku předčasného stárnutí, diagnostiku a léčbu onemocnění
ledvin včetně léčby akutního i chronického selhání ledvin hemodialýzou,
peritoneální dialýzou a kontinuálními metodami, sledování a léčbu nemoc-
ných po transplantaci ledviny, léčbu plazmaferézou a další eliminační
metody (LDL-aferézy), léčbu nemocných s intoxikacemi vyžadujícími pou-
žití eliminačních metod (hemoperfuze, hemodialýza).

Kliniku tvoří 2 jednotky intenzivní péče - interní a geriatrická a 4 standardní
lůžková oddělení - metabolické, nefrologické, geriatrické a diabetologické.
Součástí kliniky je hemodialyzační středisko a je odbornou a technickou
základnou pro mezioborové diabetologické centrum. Klinika má všeobecné
ambulance a specializované poradny vyplývající z odborného profilu
kliniky. Je základnou subkatedry diabetologie, nefrologie a gerontologie
pro postgraduální vzdělávání a základnou pro doškolování a specializaci
lékařů a sester v metabolismu, výživě a intenzívní péči. Účastní se pre-
graduální výuky podle plánu lékařské fakulty a samostatně zajišťuje
postgraduální výuku ve výše uvedených oborech. Klinika je základnou pro
klinický výzkum zaměřený na metabolismus, klinickou výživu, gerontologii,
intenzivní péči a diabetologii a nefrologii.

TENTO PROJEKT JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKÝM FONDEM PRO REGIONÁLNÍ
ROZVOJ A MINISTERSTVEM PRŮMYSLU A OBCHODU ČR. 
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Historie nemocnice
Fakultní nemocnice Hradec Králové náleží k největším zdravotnickým
zařízením nejen ve východních Čechách, ale i v celé České republice. Na
23 klinikách s více než 1500 lůžky je každý rok hospitalizováno přes 40 tisíc
pacientů, z nichž kolem 40 % je operováno. Ambulantně je v nemocnici
ošetřeno okolo půl milionu pacientů. Jsou zde prováděny nejsložitější
chirurgické výkony a používanými technologiemi v oblasti diagnostiky
i léčby i léčebnými výsledky snese FN Hradec Králové srovnání s obdobnými
nemocnicemi v Evropě. 

Zrod moderní nemocnice 
První nemocnice hodna toho jména byla v Hradci Králové otevřena v roce
1887 v budově dnešní neurologické kliniky, v areálu dodnes nazývaném
Stará nemocnice. Získala velmi dobrou pověst díky práci primářů
dr. J. Potůčka, dr. O. Klumpara a dr. B. Honzáka. Úsilí města Hradce Králové
směřovalo k vybudování nové moderní nemocnice a tento záměr se poda-
řilo prosadit ve druhé polovině dvacátých let.

Nový nemocniční areál byl otevřen v r. 1928. Svým pojetím, technickým
vybavením a uspořádáním náležel k nejmodernějším v bývalé ČSR.
Budování původního nemocničního areálu bylo završeno v roce 1938
otevřením nového pavilonu pro gynekologicko-porodnické oddělení
a pro choroby kožní a pohlavní, které proběhlo za účasti vysokých státních
funkcionářů tehdejší ČSR. Nemocnice dosáhla v té době počtu 752 lůžek. 

V roce 1930 bylo přijato do nemocnice k hospitalizaci 8 800 pacientů,
v roce 1937 to bylo již 19 317 pacientů, při průměrné délce ošetřovací
doby kolem 16 dnů. V nemocnici pracovali vynikající lékaři, z nichž mnozí
vedle provozování léčebné péče o nemocné se aktivně zúčastňovali různých
odborných akcí. Již v roce 1930 byly organizovány pravidelné lékařské
schůze s přednáškami a diskusemi odborného obsahu, jejichž hlavním
iniciátorem byl mladý patolog dr. Antonín Fingerland, který se zde profiloval
ve významného vědce a klíčovou osobnost hradecké medicíny. V nemocnici
přednášeli přední lékařští odborníci ČSR, pozdější profesoři Charvát,
Jirásek, Bedrna. Pro další odborný růst lékařů měla rozhodující význam
i vlastní systematická pozorování a odborné publikace. Když byl po úmrtí
dr. Honzáka jmenován novým primářem chirurgického oddělení Jan
Bedrna, výtečný chirurg a člověk s obrovským rozhledem a invencí, vznikly
podmínky, na jejichž základě byla později vybudována v Hradci Králové
Lékařská fakulta. 

Pracoviště kliniky bude v rámci klastru zabezpečovat provádění klinického
testování přípravků na hojení ran a cílenou distribuci biologicky aktivních
látek. Je hlavním konzultačním pracovištěm klastru pro klinické zkoušení
všech výrobků klastru. 
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